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Θέµα: Θύµα του lockdown λόγω κορονοϊού ο οβελίας του Πάσχα και οι κτηνοτρόφοι 
 
Τα µέτρα για την επιδηµία του κορονοϊού µε την απαγόρευση ουσιαστικά του ψησίµατος του 
παραδοσιακού οβελία του Πάσχα πλήττουν καίρια τους αιγοπροβατρόφους. Η απαγόρευση 
κυκλοφορίας και µετάβασης από τα αστικά κέντρα στα χωριά για τον εορτασµό της 
Λαµπρής, επέφερε µείωση στη ζήτηση αµνοεριφίων, καθώς ελάχιστοι αγοράζουν ολόκληρο 
αρνί, όπως συνέβαινε το Πάσχα, µιας και αντί της σούβλας οι περισσότεροι θα ψήσουν στον 
φούρνο.  
Η πώληση αιγοπρόβειου κρέατος για την εορταστική περίοδο του Πάσχα αποτελεί 
παραδοσιακά σηµαντική πηγή εισοδήµατος για την εγχώρια αιγοπροβατοτροφία. 
Ωστόσο, από την αρχή της ισχύος των µέτρων κατά του κορονοϊού, ο κτηνοτροφικός κόσµος 
εξέφραζε ανοιχτά την ανησυχίες του για την ενδεχόµενη απώλεια εισοδήµατος λόγω των 
ιδιαίτερων συνθηκών που επικρατούν στην αγορά, και ζητούσε πρωτοβουλίες για τη στήριξη 
του κλάδου.  
∆υστυχώς, επιβεβαιώθηκαν οι φόβοι των κτηνοτρόφων για χαµηλές τιµές στις πωλήσεις των 
αµνοεριφίων και επιδείνωση της οικονοµικής τους κατάστασης. Όπως υποστηρίζουν, οι τιµές 
πώλησης αµνοεριφίων κυµάνθηκαν σε χαµηλότερα από πέρυσι επίπεδα, στα 4 περίπου 
ευρώ το κιλό, όταν πέρυσι είχαν φτάσει έως τα 6 ευρώ.  
Την ίδια ώρα, σε χώρες της ΕΕ, όπως στην Ισπανία, υπήρξαν πρωτοβουλίες για τη στήριξη 
των κτηνοτρόφων που επλήγησαν από την δραµατική πτώση της κατανάλωσης που 
επέφεραν τα µέτρα για τον κορονοϊό. Στη χώρα µας, η πρωτοφανής µείωση των τιµών στο 
κρέας για το φετινό Πάσχα, και η συνακόλουθη απώλεια εισοδήµατος, εγείρει σοβαρές 
διαµαρτυρίες από πλευράς των κτηνοτρόφων, οι οποίοι ζητούν την άµεση παρέµβαση της 
πολιτείας για την ενίσχυσή τους, ενεργοποιώντας κάθε πρόσφορο µέσο.  
  

Κατόπιν τούτων ερωτάται ο αρµόδιος υπουργός: 
  
Προτίθεστε να ενεργοποιήσετε άµεσα το πακέτο των 150 εκατοµµυρίων ευρώ για την 
οικονοµική στήριξη των αιγοπροβατοτρόφων, που πλήττονται από την µείωση της ζήτησης 
και την πτώση των τιµών στα αµνοερίφια λόγω του lockdown για την πανδηµία του 
κορονοϊού; Αν ναι, ποιος ο τρόπος και ποιο το χρονοδιάγραµµα των ενισχύσεων;  
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